

# Khuthba Khulasa 08.12.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

08.12.17 ന് **ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബഖുലാസ സംഗ്രഹം**

മുസ്ലീം ലോകം ഐക്യപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടി നമ്മൾ ദുആ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു മുസ്ലീംകൾക്ക് ബുദ്ധി നൽകുമാറാകട്ടെ. ഇവർ ഒരൊറ്റജനതയായി തീരുമാനിക്കട്ടെ. ഇസ്ലാമിന്റെ ശത്രുക്കൾ തങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം നേടാതിരിക്കാൻ മുസ്ലീംകൾ പരസ്പരമുള്ള യുദ്ധങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കുമാറാകട്ടെ.

മുസ്ലീംകൾ അല്ലാഹു അയച്ച മസീഹ് മൗളാദിനേയും മഹ്ദിയെ മഅ്ഹൂദിനേയും തിരിച്ചറിയുന്നതിനും ആ മഹാത്മാവുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് ഇവർ തമ്മിൽത്തമ്മിലും ലോകത്തും സമാധാനം സ്ഥാപിക്കുന്നവർ ആയിത്തീരാൻ വേണ്ടിയാണ് ഏറ്റവുമധികം നമ്മൾ ദുആ ചെയ്യേണ്ടത്

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വൂദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസദ്ദിഹിൽ അസീസ് സുറ ആലു ഇംറാനിലെ 15-ാ മത്തെ വചനം തിലാവത്ത് ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഖുത്ബ ആരംഭിച്ചത്.

**“സയ്യിന ലിന്നാസി ഹുബ്ബുശ്ശഹവാത്തി മിനന്നിസാഇ വൽബനീന വൽഖനാത്മിരിൽ മുഖൻതറത്തി മിനദുഹബി വൽഫിള്ളത്തി വൽഖയ്ലിൽ മുസ്ലൂമത്തി വൽഅൻആമി വൽഹർമി-ദാലിക്ക മത്താഇൽ ഹയാത്തിൻദുൻയാ-വല്ലാഹു ഇൻദഹു ഹുസ്സുൽമആബ്.”(3:15)**

ഇതിന്റെ തർജമ ഇപ്രകാരമാണ്: “മനുഷ്യർക്ക് സ്ത്രീകൾ, സന്താനങ്ങൾ, സ്വർണത്തിന്റേയും വെള്ളിയുടേയും സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കപ്പെട്ട കുമ്പാരങ്ങൾ, മേത്തരം കുതിരകൾ, കന്നുകാലികൾ, കൃഷിഭൂമികൾ എന്നീ ഇഷ്ടവസ്തുക്കളോടുള്ള സ്നേഹം ആകർഷകമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇവയെല്ലാം ഐഹികജീവിതത്തിന്റെ സുഖോപകരണങ്ങൾ മാത്രമാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അടുക്കലാണ് ഏറ്റവും നല്ല സങ്കേതം സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്.”

ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അയ്യൂബുല്ലാഹ് പറഞ്ഞു:

അല്ലാഹുവിനെ മറന്നുപോകുകയും ഭൗതികമായ കാര്യങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതാണ് ലക്ഷ്യമെന്ന് വിചാരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരുടെ ചിത്രമാണ് അല്ലാഹു ഇവിടെ വരച്ചുകാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. മനുഷ്യൻ അല്ലാഹുവിനെ വിസ്മരിക്കുമ്പോൾ ശയ്താൻ അവന്റെമേൽ ആധിപത്യം നേടുന്നു. പറഞ്ഞു: ഈ വസ്തുക്കളെല്ലാം അല്ലാഹു സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളിൽപെട്ടതാണ്. അതിൽ നിന്നാണ് ഫലമെടുക്കേണ്ടത്. ഹദ്ദീത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ) നമ്മളോടു വളരെ വ്യക്തമായും പറഞ്ഞു: ലോകവ്യവഹാരങ്ങളിൽനിന്ന് വേർപെട്ടുനില്ക്കുക എന്നതും തെറ്റാണ്. വിവാഹം കഴിക്കേണ്ടതും നിർബന്ധമാണ്; ഇത് സുന്നത്താണ്. സ്വഹാബാക്കളും ജോലി ചെയ്യാറുണ്ടായിരുന്നു. ചില സ്വഹാബാക്കൾക്ക് കോടിക്കണക്കിന് സ്വത്തുക്കളുണ്ടായിട്ടും അവർ ഭൗതികതയിൽ മുഴുകിയവരായിരുന്നില്ല.

ഹദ്ദീത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ) പറയുന്നു: പൂർണ്ണമായും ലോകത്തെ ത്യജിക്കുക എന്നതല്ല അല്ലാഹുവിന്റെ ഉദ്ദേശ്യമെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കുക. അവന്റെ ഉദ്ദേശ്യം **ഖദ്അഫ്ലഹ മൻസക്കാഹാ** എന്നതാണ്. അതായത് ‘ആത്മാവിനെ ശുദ്ധീകരിച്ചവൻ തന്റെ ഉദ്ദേശ്യം നേടിയിരിക്കുന്നു’. അവിടന്ന് പറയുന്നു: കച്ചവടം ചെയ്യുക, കൃഷി ചെയ്യുക, ഉദ്യോഗം വഹിക്കുക, ജോലി ചെയ്യുക തുടങ്ങി എന്താണോ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, ചെയ്തുകൊള്ളുക. എന്നാൽ, ആത്മാവിനെ ധിക്കാരത്തിൽനിന്ന് തടഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് ഇക്കാര്യങ്ങൾ നിങ്ങളെ അശ്രദ്ധരാക്കാത്തവിധം ആത്മാവിന്റെ ശുദ്ധീകരണം നടത്തുക. ഒരിടത്ത് അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: ശാരീരിക ആവശ്യങ്ങൾ നിർവഹിക്കുക എന്നത് അനുവദനീയമാണ്. എന്നാൽ, അതിന്റെ അതിരുകടന്നുള്ള പ്രവർത്തനം അനുവദനീയമല്ല. അതിനാൽ ഭൗതികവസ്തുക്കളോടുള്ള സ്നേഹം അല്ലാഹുവിനെ മറപ്പിച്ചുകളയുംവിധം ആകാൻ പാടില്ലെന്ന കാര്യം ഒരു സത്യവിശ്വാസി എപ്പോഴും മുമ്പിൽ വെക്കേണ്ടതാണ്. **സയ്യിന ലിന്നാസി ഹുബ്ബുശ്ശഹവാത്തി** എന്ന് അല്ലാഹു പറഞ്ഞതുപോലെ! ജനങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടവസ്തുക്കളോടുള്ള സ്നേഹം മനോഹരമാക്കി കാണിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പിന്നീട് ഏതെല്ലാം വസ്തുക്കളാണെന്നുള്ള വിശദീകരണവും നൽകി. ദുൻയാവിനോടുള്ള സ്നേഹത്തിൽ മുങ്ങിത്താണു കിടക്കുകയും ആ വസ്തുക്കൾ മാത്രം കരസ്ഥമാക്കണമെന്ന ചിന്തയിലിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന മനുഷ്യരെക്കുറിച്ചുള്ള കാര്യമാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്.

അല്ലാഹു മുസ്ലീംകൾക്ക് ഇത്ര മനോഹരവും പരിശുദ്ധവുമായ അധ്യാപനം നൽകുകയും അതിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ അതായത് അതുമാത്രം നിങ്ങളുടെ ജീവിതലക്ഷ്യമായിത്തീരുംവിധം അതിർലംഘിച്ചുപോകരുതെന്ന് ജാഗ്രതപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. കാരണം ഇത് ഐഹികലോകത്തെ താൽക്കാലിക വസ്തുക്കളാണ്. അല്ലാഹുവിലേക്ക് മടങ്ങേണ്ടവരും അവന്റെ സന്നിധിയിൽ ഹാജരാവേണ്ടവരും ആണെന്നുള്ള ചിന്ത നിങ്ങൾക്കുണ്ടാവേണ്ടതാണ്. എന്നിട്ടും ഭൂരിപക്ഷം മുസ്ലീംകളും ഭൗതികവസ്തുക്കളുടെ പിന്നാലെ

കൂടിയിരിക്കുന്നു. തങ്ങളുടെ ജീവിതോദ്ദേശ്യം മറന്നുപോയിരിക്കുന്നു. ഉലമായും, ജനങ്ങളുടെ നേതാക്കളും എല്ലാ ഓരോരുത്തരും ഭൗതികമായ ഇഷ്ടവസ്തുക്കൾ കരസ്ഥമാക്കാനുള്ള അവസരം കിട്ടുമ്പോൾ അത് കൈയടക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണുള്ളത്. ഇത്തരം ആഗ്രഹങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെ നേതാക്കളിൽ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ രാജ്യങ്ങൾക്കും ജനങ്ങൾക്കും നഷ്ടമുണ്ടാകാനും തുടങ്ങുന്നു.

അല്ലാഹു ദീനിൽനിന്ന് അകന്നവരുടേയും ലൗകികരുടേയും അവസ്ഥകൾ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇന്ന് മുസ്‌ലിംകളായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് മുസ്‌ലിം രാജ്യങ്ങളിൽ കലാപത്തിന്റെ അവസ്ഥ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. നേതാക്കന്മാർ സ്വത്തും മുതലും സമ്പാദിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, പൊതുജനങ്ങൾക്കു സേവനം ചെയ്യുന്നുവെന്ന മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് അധികാരത്തിൽ വരുന്നു. പിന്നീട് സങ്കല്പിക്കാൻപോലും പറ്റാത്തവിധം ഇരുകൈകളുംകൊണ്ട് കൊള്ളയടിക്കുന്നു. സാധാരണക്കാർ ദീനിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടണമെന്ന ചിന്ത ഉലമാഇന് കുറവാണ്. ദീനിന്റെ പേരിൽ പൊതുജനങ്ങളെ തങ്ങളുടെ പിന്നാലെ നടത്തണമെന്നും എങ്ങനെയെങ്കിലും അധികാരത്തിൽ വരണമെന്നും അല്ലെങ്കിൽ സർക്കാരിൽനിന്ന് നേട്ടമുണ്ടാക്കണമെന്നും സമ്പത്ത് സ്വരൂപമാണെന്നും സ്വത്തുക്കളുണ്ടാക്കണമെന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് യഥാർത്ഥത്തിലുള്ളത്. അതിന് ഇവർ അല്ലാഹുവിന്റെ പേര് പറയുന്നു. പക്ഷേ, അല്ലാഹുവിനെ ഭയക്കുന്ന ഒരു പ്രകടനവും അവരുടെ കർമ്മങ്ങളിൽനിന്നുണ്ടാകുന്നില്ല. പാക്കിസ്താനിൽ നമ്മൾ പൊതുവെ കാണുന്നത് ഇതാണ്; മുസ്‌ലിം നേതാക്കന്മാർ, സാധാരണ മുസ്‌ലിംകളെ കാരറ്റും മുളളകിയും അരിയുന്നതുപോലെ അറുകൊല ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യജീവന് ഒരു വിലയുമില്ലാതായിരിക്കുന്നു; എന്നാലും ഭരണം ഉപേക്ഷിക്കുകയില്ല. ധാരാളം രാജ്യങ്ങളിൽ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഭരണതലത്തിൽ തുങ്ങിപ്പിടിച്ചിരിക്കാനും തങ്ങളുടെ ശക്തിപ്രകടിപ്പിക്കാനും സ്വത്തുക്കൾ വാരിക്കൂട്ടാനുമുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്; ഒരുവിധത്തിലും അവരുടെ വയറുനിറയുന്നില്ല. മുസ്‌ലിം രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ കൈയിൽ സമ്പത്തുണ്ട്. പ്രകൃതിപരമായ മാധ്യമമാർഗങ്ങളുണ്ട്. എന്നിട്ടും ഇത്തരം മോശമായ അവസ്ഥയുണ്ടാകാൻ കാരണമെന്താണ്? അവർ ദാരിദ്ര്യത്തിൽനിന്ന് ദാരിദ്ര്യത്തിലേക്ക് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഒരു നേരത്തെ ഭക്ഷണം വളരെ തൈരുങ്ങിയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. സൗദി അറേബ്യയെ സമ്പന്നരാഷ്ട്രമെന്നാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷേ, അവിടേയും ഇപ്പോൾ ദാരിദ്ര്യം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മുമ്പേയും ദാരിദ്ര്യമുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എണ്ണസമ്പത്തുണ്ടായിട്ടും, ദാരിദ്ര്യത്തിന്റെ അങ്ങേയറ്റത്തെ അവസ്ഥ കാണാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. രാജാക്കന്മാരുടേയും നേതാക്കന്മാരുടേയും അവസ്ഥകളാണ് മെച്ചമായിട്ടുള്ളത്. ഓരോ ദിവസവും മില്യൺ കണക്കിന് ഡോളറുകൾ ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കൂട്ടർ അനുവദനീയമല്ലാത്ത മാർഗത്തിലൂടെയാണ് പണം സമ്പാദിക്കുന്നത്, അല്ലെങ്കിൽ ദരിദ്രരുടെ അവകാശം അപഹരിച്ചാണ് സമ്പാദിക്കുന്നത്. അനുവദനീയമല്ലാത്ത മാർഗത്തിൽ ചെല

വഴിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അല്ലാഹു ഇക്കൂട്ടർക്കും ഈ ഭരണാധികാരികൾക്കും ഈ രാജാക്കന്മാർക്കും ഈ സ്വാർഥമതികൾക്കും ഈ സമ്പത്തുകൾ സ്വരൂപിച്ചുവെക്കുന്നതിനുപകരം സമ്പത്ത് ശരിയായ നിലയിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നവരാകുന്നതിന് ബുദ്ധി നല്കുമാറാകട്ടെ! ഇതു മുഖേന ഇവർ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകുന്നതോടൊപ്പം ഭൗതികാടിസ്ഥാനത്തിലും അവർക്ക് ഒരു ശക്തിയുണ്ടാകുന്നതായിരിക്കും. അമൂസ്‌ലിം ശക്തികൾ അവരെ പിന്നാക്കം തള്ളുന്നതിനും, കണ്ണൂരുട്ടികാണിക്കുന്നതിനുംപകരം അവർ പറയുന്ന കാര്യം കേൾക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നതാണ്.

അമേരിക്കൻ പ്രസിഡണ്ട് തന്റെ എമ്പസി യരുശലമിലേക്ക് മാറ്റിക്കൊണ്ടും അതിനെ ഇസ്‌റായീലിന്റെ തലസ്ഥാനമായി അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടും വിളംബരം ചെയ്തു എന്നു പറഞ്ഞാണ് ഇപ്പോൾ വലിയ കോലാഹലങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. കർമ്മപരമായി ഇസ്‌റായേലിന്റെ സകല ഓഫീസുകളും ആദ്യം മുതലേ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത് അവിടെത്തന്നെയാണ്. പക്ഷേ, പുറംലോകം അതംഗീകരിച്ചിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ഈ വിളംബരത്തിനുശേഷമാണ് പുറംലോകത്ത് ബഹളം പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഭരണകൂടങ്ങൾ എതിർക്കുന്നുമുണ്ട്. പക്ഷേ, ഇതെല്ലാം മുസ്‌ലിംകളുടെ ശക്തിക്ഷയം കാരണത്താലാണുണ്ടാകുന്നത്. മുസ്‌ലിം രാഷ്ട്രങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള യുദ്ധങ്ങളും രാജ്യങ്ങളുടെ ആഭ്യന്തരസ്ഥിരതകളുംകൊണ്ട് ഇത്തരം അവസ്ഥകൾ ഉണ്ടാകാനും ഇത്തരം വിളംബരം ചെയ്യാനും അന്ത്യർക്ക് അവസരം നല്കിയിരിക്കുകയാണ്. മുസ്‌ലിംകളിൽ പരസ്പരം സമാധാനാവസ്ഥ ഒരിക്കലും ഉണ്ടാകരുതെന്ന് അമേരിക്കൻ പ്രസിഡണ്ട് ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം വിചാരിക്കുന്നത് ചെയ്യുന്നു. അമേരിക്കൻ പ്രസിഡണ്ടിന്റെ തീരുമാനം ഒരുവിധത്തിലും സ്വീകരിക്കാൻ പറ്റില്ലെന്ന് ഇപ്പോൾ സൗദിഅറേബ്യ പ്രസ്താവിക്കുന്നു. കുറച്ച് ദിവസം മുമ്പേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും തലകുലുക്കി സമ്മതിക്കുകയായിരുന്നു സൗദിഅറേബ്യ. തങ്ങൾ ലോകമുസ്‌ലിം രാഷ്ട്രങ്ങളോടുമൊപ്പമാണെന്നും അതുകൊണ്ട് മുസ്‌ലിംകൾക്കെതിരിൽ ഒരു വൻശക്തികളുടെയും ഒരുതരത്തിലുള്ള നടപടിയും തങ്ങൾക്ക് സഹിക്കാൻ പറ്റുകയില്ലെന്നും അന്ന് പറയണമായിരുന്നു. ഇപ്രകാരം യെമനെതിരിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിലും വൻശക്തികളിൽനിന്ന് ഇവർ സഹായം പറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അമേരിക്കൻ താല്പര്യങ്ങളിൽനിന്ന് ഫലമെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അമേരിക്കൻ താല്പര്യത്തെ തലകുലുക്കി സമ്മതിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ദുൻയാവിലെ താൽക്കാലിക സൗകര്യത്തിനുവേണ്ടി ദൈവകല്പനകളിൽനിന്ന് അകന്നുപോയി. അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളെ ധിക്കരിച്ചതുകൊണ്ടു ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഫലം തന്നെയാണ് ഉണ്ടാകേണ്ടിയിരുന്നത്. പിന്നീട് ഇക്കൂട്ടർ തലയിൽ കയറുന്നു. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഭൗതികസുഖവസ്തുക്കൾ അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ഭൗതികാഗ്രഹങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനുവേണ്ടി ചിന്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരെ 'വരട്ടച്ചൊറി'യിൽ സുഖം കണ്ടെത്തുന്ന രോഗിയോടാണ് ഉപമിച്ചിട്ടുള്ളത്. വരട്ടച്ചൊറി ബാധിച്ചിട്ടുള്ള ശരീരത്തെ

ചൊരിഞ്ഞുകൊണ്ട്, തനിക്കു നല്ല ആശ്വാസമുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും അങ്ങനെ അവർ തങ്ങളുടെ ശരീരത്തെ മുറിവുള്ളതാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഈ വിഷയം അല്ലാഹു മറ്റൊരിടത്ത് ഇങ്ങനെ വിവരിക്കുന്നു. **ഇഅ്ലമു അന്നമൽ ഹയാത്തദ്ദുൻയാ ലഇബ്ബുൻ വ്വലഹ്വ്വൻ വ്വ സീനത്തുൻ വ്വ തഫാഖുറുൻ ബയ്നക്കും വ തക്കാമുറുൻ ഫിൽ അംവാലി വൽ ഔലാദി-കമമലി ഗയ്മിൻ അഅ്ജബൽ കൂഫ്ഫാറ നബാത്തുഹു മുമ്മ യഹീജു ഫതറാഹു മുസ്ഫർറൻ മുമ്മ യക്കൂനു ഹുതാ മാ- വഫിൽആഖിറത്തി അദാബുൻ ശദീദ് വ്വ മഗ്ഫിറത്തുൻ മിനല്ലാഹി വ റിദ്ദ്വാൻ വമൽ ഹയാത്തദ്ദുൻയാ ഇല്ലാ മത്താഉൽ ഗുറൂർ (57:21)**

“നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞുകൊള്ളുക. ഐഹികജീവിതം ഒരു കളിയും വിനോദവും അലങ്കാരവും നിങ്ങൾ പരസ്പരം വന്യനടിക്കലും ധനത്തിലും സന്തതികളിലും പെരുമ കാണിക്കലും മാത്രമാണ്. ഇതൊരു മഴപോലെയാണ്. അതുമൂലമുണ്ടായ സസ്യലതാദികൾ കർഷകരെ ആനന്ദിപ്പിക്കുന്നു. പിന്നെ അത് ഉണങ്ങിപ്പോകുന്നു. അപ്പോൾ നിനക്കതിനെ മഞ്ഞനിറമുള്ളതായി കാണാം. പിന്നെ അത് ചവറായിത്തീരുന്നു. പരലോകത്ത് നിഷേധികൾക്ക് കഠിനശിക്ഷയും വിശ്വാസികൾക്ക് അല്ലാഹുവിൽനിന്നുള്ള പാപമോചനവും അവന്റെ സംതൃപ്തിയും ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഐഹികജീവിതം വഞ്ചനയുടെ വിഭവങ്ങൾ മാത്രമാണ്.” (57:21)

അതിനാൽ ഒരു മുഅ്മിന്റെ ജോലി ഭൗതികമായ വസ്തുക്കളിൽ അഭിമാനംകൊള്ളുന്നതിനും അത് കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി തന്റെ സർവശ്രമങ്ങളും ചെലവഴിക്കുന്നതിനു പകരം അല്ലാഹുവിൽനിന്നുള്ള പാപപൊറുതിയും സംതൃപ്തിയും അന്വേഷിക്കേണ്ടതാണ്. ‘വട്ടചൊരി’ രോഗിയെ പോലെ തന്റെ ജീവിതവും പരലോകവും നശിപ്പിക്കാതിരിക്കേണ്ടതാണ്.

ഈ ഭൗതികജീവിത സൗകര്യങ്ങളേയും അതിന്റെ അവസ്ഥകളേയും വരച്ചുകാണിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു മജ്ലിസിൽ ഒരിക്കൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞു: എത്രത്തോളം മനുഷ്യൻ വടംവലിയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നുവോ അത്രത്തോളം അവന്റെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുന്നതാണ്. പറയുന്നു: സംഘർഷങ്ങൾ ഉള്ളവരുടെ നെഞ്ചിൽ തീയാണുളളത്. അവൻ മുസീബത്തിൽ അകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഈ ലോക ജീവിതത്തിന്റെ സൗഖ്യം സംഘർഷത്തിൽനിന്നുള്ള മോചനമാണ്. അവിടന്ന് പറയുന്നു: ഒരാൾ കുതിരപ്പുറത്ത് പോകുകയായിരുന്നു. വഴിയിൽ ഒരു ഫഖീർ ഇരിപ്പുണ്ടായിരുന്നു. അയാൾ രഹസ്യസ്ഥാനം മാത്രമേ മറച്ചിരുന്നുള്ളൂ. യാത്രക്കാർൻ ചോദിച്ചു: സായീജീ! എന്താ വിശേഷം? ഫഖീർ മറുപടി പറഞ്ഞു: “എല്ലാ ആഗ്രഹങ്ങളും ഉപേക്ഷിച്ചപ്പോൾ, എല്ലാം കരസ്ഥമാക്കി.” അവിടന്ന് പറയുന്നു: പറഞ്ഞതിന്റെ ചുരുക്കം എല്ലാം കരസ്ഥമാക്കാൻ ഇവർ ആഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ തന്നെയായിരിക്കും ഉണ്ടാകുക. പക്ഷേ, ഉള്ളതിൽ തൃപ്തിപ്പെട്ട് എല്ലാം ഉപേക്ഷിക്കുമ്പോൾ, എല്ലാം ലഭിക്കുന്നതായിരിക്കും. പറയുന്നു: മോക്ഷവും മുക്തിയും എന്നു പറയുന്നത് സന്തോഷവും ദുഃഖവും ഉണ്ടായിരിക്കുക എന്ന

താണ്. ഈ ലോകത്തും പരലോകത്തുമുള്ള ദുഃഖകരമായ ജീവിതം നല്ലതായിരിക്കുകയില്ല. അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: ഈ ജീവിതം എന്തായാലും അവസാനിക്കേണ്ടതാണ്. ഇത് ഐസ് ക്ഷണം പോലെയാണ്. അതെങ്ങനെയൊക്കെ വസ്ത്രത്തിലും പെട്ടിയിലും പൊതിഞ്ഞുവെച്ചാലും ഉരുകിപ്പോകുന്നതായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഈ യുവത്വത്തിന്റെ പ്രായം അനുഗ്രഹമായി മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞുപോയ സുഖംകൊണ്ട് ഒരു പ്രയോജനവുമില്ല. മനുഷ്യൻ കഴിഞ്ഞ കാല സുഖത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോൾ ദുഃഖം വർധിക്കുന്നു. അവിടന്ന് പറയുന്നു: ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ മനുഷ്യൻ ദുഃഖങ്ങളിൽനിന്ന് ഓടാൻ ആഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ പെട്ടെന്ന് അതിൽ അകപ്പെടുന്നതായിരിക്കും. മക്കൾ ശരിയല്ലെങ്കിൽ വീണ്ടും ദുഃഖം സഹിക്കേണ്ടിവരുന്നു. അപ്പോഴാണ് തെറ്റ് ചെയ്തുവെന്നും പ്രായം അങ്ങനെയങ്ങ് കടന്നുപോയെന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അപ്പോഴാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയനുസരിച്ച് നടക്കുന്നതായിരുന്നു നല്ലതെന്ന് ഓർമ്മവരിക; അതനുസരിച്ച് ജീവിക്കേണ്ടതായിരുന്ന; ഭൗതികതയിൽ വീണ് അല്ലാഹുവിനെ മറക്കുന്നതിനേക്കാൾ നല്ലത്!

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഭൗതികചിന്തകളിൽ പതിയുന്നതിനു പകരം സ്വന്തം പരലോകം സുവർണ്ണമാക്കുന്നതിനും അല്ലാഹുവിന്റെ സ്നേഹം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനും ചിന്തിക്കുകയെന്നതാണ് ഒരു മുഅ്മിന്റെ ജോലി. അതിൽ ഉള്ളതുകൊണ്ട് തൃപ്തിപ്പെടുക. ഭൗതികസൗകര്യങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഉപയോഗിക്കുക. പക്ഷേ, അവയെ ആരാധ്യവസ്തുക്കളാക്കരുത്. ആരാധ്യൻ നമ്മുടെ യഥാർഥ ആരാധ്യൻ തന്നെയാണ്. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള സ്നേഹംതന്നെയാണ് മനുഷ്യനിൽ തഖ്വയുമുണ്ടാക്കുന്നത്; ഉള്ളതുകൊണ്ട് തൃപ്തിപ്പെടാനുള്ള മാനസികാവസ്ഥയുമുണ്ടാക്കുന്നത്. മുഅ്മിന്റെ അടയാളമായി അല്ലാഹു പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, അല്ലാഹുവിനെ അവർ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്നേഹിക്കുന്നുവെന്നാണ്. അല്ലാഹു പറയുന്നു: **വല്ലദീന ആമനു അശദു ഹുബ്ബൻല്ലില്ലാഹ്** സത്യവിശ്വാസി അല്ലാഹുവിനെ ഏറ്റവുമധികം സ്നേഹിക്കുന്നു. അല്ലാഹു നമ്മളിൽ ഉള്ളതുകൊണ്ട് തൃപ്തിപ്പെടാനുള്ള മാനസികാവസ്ഥയും തഖ്വയും ഉണ്ടാക്കുമാറാകട്ടെ. ഭൗതികവസ്തുക്കളെ സ്നേഹിക്കുന്നതിനു പകരം അല്ലാഹുവിനെ സ്നേഹിക്കുക എന്നത് നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യമായിരിക്കട്ടെ. അല്ലാഹുവിന്റെ മഗ്ഫിറത്തും തൃപ്തിയും നമ്മൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകട്ടെ.

ഖുത്ബയുടെ അവസാനം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു. ഞാൻ മുന്പേ ഹ്രസ്വമായി ദുആയ്ക്കുവേണ്ടി പറഞ്ഞ കാര്യത്തിലേക്ക് നിങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മുസ്ലിംരാഷ്ട്രങ്ങളിലെ നേതാക്കന്മാർ ഭൗതികാഗ്രഹങ്ങളുടെ പിന്നാലെ കൂടിയിരിക്കുകയാണ്. അവർ കർമ്മപരമായി അല്ലാഹുവിനു പകരം വൻശക്തികളെ അവരുടെ ദൈവമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അവരോടുള്ള സുഹൃത്ത്ബന്ധമാണ് തങ്ങളുടെ നിലനില്പിന്റേയും അഭിവൃദ്ധിയുടേയും ജാമ്യമായിത്തീരുന്നതെന്ന് അവർ മനസ്സിലാക്കുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ അമേരിക്കയെ കുറിച്ച് ജർമ്മനിയിലെ ഒരു നിരൂപ

കൻ എഴുതി: “ലോകം വാഷിംഗ്ടണിനെ തങ്ങളുടെ മാതൃകയായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിന് ആ നിലയല്ല ഉള്ളത്. കാരണം അതിന്റെ സ്ഥാനത്തിപ്പോൾ ചൈനയുടെ തലസ്ഥാനമായ ബേജിംഗാണുള്ളത്. അതാണ് ഇപ്പോൾ മോഡൽ ആയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അമേരിക്ക അതിന്റെ അഭിമാനം കളഞ്ഞു കുളിച്ചിരിക്കുകയാണ്.” അതുകൊണ്ട് ഭൗതികമായ ആശ്രയം താൽക്കാലികമായ ആശ്രയമാണ്. ഇന്നു വരുന്നു നാളെ പോകുന്നു. ഈ യരുശലേമിലേക്ക് എമ്പസി മാറ്റുന്നതിനെ കുറിച്ചുള്ള വിളംബരം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതും ഇപ്രകാരം ഇസ്റായേലുമായുള്ള അവരുടെ ബന്ധം നന്നാകുന്നതിനും കൂടുതൽ ശക്തമാകുന്നതിനും അവരുടെ അന്തസ് നിലനില്ക്കുന്നതിനുംവേണ്ടിയാണെന്ന് മുസ്ലീംകൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ, അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് അധഃപതനമുണ്ടാകുമ്പോൾ പിന്നീട് ഭൗതിക സുഹൃത്ത് ബന്ധങ്ങളും ഉടമ്പടികളും ഒരു പ്രയോജനവും ചെയ്യുകയില്ല. ഇപ്പോൾ ഈ വൻരാഷ്ട്രങ്ങളുടെമേൽ പ്രത്യേകിച്ചും അമേരിക്കയുടെമേൽ ഈ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഇതിന്റെ ഫലമുണ്ടാകുന്നത് എപ്പോഴാണെന്ന് അല്ലാഹുവാണ് നന്നായി അറിയുന്നവൻ. പക്ഷേ, മുസ്ലീംകളെ തമ്മിൽ തല്ലിക്കാനുള്ള ഈ ശ്രമം ഈ പരിതഃസ്ഥിതികളിൽ ഇനി കൂടുതൽ വേഗത്തിലാകും.

അതുകൊണ്ട് മുസ്ലീം ലോകം ഐക്യപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടി നമ്മൾ ദുആ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു മുസ്ലീംകൾക്ക് ബുദ്ധിനല്കുമാറാകട്ടെ. ഇവർ ഒരൊറ്റജനതയായി തീരുമാനിക്കട്ടെ. ഇസ്ലാമിന്റെ ശത്രുക്കൾ തങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം നേടാതിരിക്കാൻ മുസ്ലീംകൾ പരസ്പരമുള്ള യുദ്ധങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കുമാറാകട്ടെ.

രാജ്യങ്ങളും രാജ്യങ്ങളും തമ്മിൽ നടക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള യുദ്ധങ്ങളും അകലുമാറാകട്ടെ. മുസ്ലീം രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ ആഭ്യന്തര പോരാട്ടം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലക്ഷക്കണക്കിന് ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹു അവർക്ക് ബുദ്ധി നല്കുമാറാകട്ടെ. ഇസ്ലാമിന്റെ ശത്രുക്കൾ അവരുടെ വിജയം കരസ്ഥമാക്കാതിരിക്കാൻ മുസ്ലീംകൾ പസ്പരം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന യുദ്ധങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കുമാറാകട്ടെ. മുസ്ലീംകൾ അല്ലാഹു അയച്ച മസീഹ് മൗലാനെയും മഹ്ദിയെ മഅ്ഹൂദിയേയും തിരിച്ചറിയുന്നതിനും ആ മഹാത്മാവുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് ഇവർ തമ്മിൽത്തമ്മിലും ലോകത്തും സമാധാനം സ്ഥാപിക്കുന്നവർ ആയിത്തീരാനും വേണ്ടിയാണ് ഏറ്റവുമധികം നമ്മൾ ദുആ ചെയ്യേണ്ടത്

*Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis (atba)  
at Baithul Futuh, London – on 08-12-17*

*Malayalam Translation : Moulvi Mohammed Ismail Alleppey, For Malayalam Desk, Qadian.  
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516*

***If Undelivered Please Return To  
Ahmadiyya Muslim Jama'at  
Baithul Quddoos, G.H.Road  
Calicut - 673001, Kerala***

